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Exercice | "
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5e¢ {”n température de mélange étant 4 1'équilibre de

Ln_calorimdtre cantient Q::qu cau af15°¢.
‘\;«‘i’/i,. calculer la copacitehenmique alseiu aleur en eau du calorimétre.

i donne 1o chaleur massique de Yeau - ¢ }HSS TR K
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Exercice 2 :
! echelle Tahrenbeit de température en usage dans plusieurs pays anglo-saxons se déduit de

- “echelic Colsius par une transformation affirle. Par définition, on a -
¢ 3 1l o2l o 212 F = ot @ y
: 32) ? C et 212 F. 100°C. o T(,F} 72§T( Jr I
. | i ladoi permetiant le passage des degrés Fahrenheit aux degrés Celsius. -
3, - Wy QNG 2 x X P - y 2 4

£ <) f abin !'.x Ioiuupmqyu. T (=) - (_l tF) - f'L}/ -

r (sl 43) Convertir 451 F en °C. b
o T LT , ‘ : 1 cme indication °
G = #34) A quelle tcm;‘)‘cmlurc. les deux échelles donnent-elles la méme indication 7 — Lo
Exercice 3 :
De I'eau liguide dans les conditions (Po, Vo, To) subit une transformation quasi-statique, son
volume restuntinfiniment voisin de V. Lesvoefficients-thermo-¢lastiques o, B et yr de Feau

! :

- sont connus et supposés constants.
3)  Définir chaque coefficient thermo-¢lastique a, B et yr-
6) Justifier I'expression du travail élémentaire sous la forme W = VoP(x+dP — «dT).
71 Preciser le travail échangé par I’eau avec le milieu extéricur lors des transformations
guasi-statique suivantes : | ’ w :
a. Transformations isochore ; N T
b. Transformation isobare on fonction de a, Po, Vo, Toet Ty = "o 'y

¢. Transformation isotherme en fonction de x1, Vo. Poet Py. Q YT fb
C. . JAnsi : &b Mo ‘e =
FExercice 4 : ©c Y4 \ A)

Une mole de gaz parfait, caractérisé par le coefficient y=Cy/Cyconstant subit les transformations

suivantes : T

-~ . Une détente isobare de |’état Eo (Po, Vo,@é Pétat Ey (P, V|=2V0,®.
r= ;- Une compression isotherme de E; a [’état E2 (P2, Vo=V {Ty). 2
¥ . Unrefroidissement isochore de I"¢tavE2a I état E. =\

: ' ) A
On supposera que ce cycle. aprelé cycle de Lenbir, est décrit de maniére réversible. R i

— Exprimer les températures Tpr'fl T2 en fonction de To.
Exprimer les pressions Py et Py et m}ction de Pyqy
Représenter le cvele dans un diagramme de Clapeyron (P, V). En déduire la nature de

}') | 2N Sp—

fa machine ainsi réalisée.
4. Calculer les transferts thermiques écl

Qi-2. Q2 .p). 2
3. _Endeduire Te travail requ par le gaz au cours de ce cycle. Vérifier son signe.
|

[ 6. Le cyvele est utilisé pour réaliser une pompe d chaleur. Caleuler sonefficacité.
/ 7. Le cyele est utilisé pour réaliser une machine frigorifique. Calculer son efficacité.
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angés par le gaz au cours de ce eycle (Qo-1,
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